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Nome:
Numero USP:

Assinatura:

Instrucoes

e A duracdo da prova é de uma hora e quarenta minutos.

e Assinale as alternativas corretas na folha de respostas que estd no
final da prova. E permitido deixar questoes em branco.

e Cada questdo tem apenas uma resposta correta.

e O valor total da prova é de 10 pontos; cada questao correta vale %
ponto (0.5) e cada questdo errada implica num desconto de % de ponto
(0.1).

e No final da prova, deve ser entregue apenas a folha de respostas (na
ultima pagina)

e Boa Prova!

Terminologia e Notagoes Utilizadas na Prova

e A distancia focal de uma elipse ou de uma hipérbole é a distancia entre
os dois focos.

e Para vetores v e w, v A w denota o produto vetorial de v e w

NAO ESQUECA DE POR SEU NOME
NA FOLHA DE RESPOSTAS!!!



MAT 112 26.06.2013 2

Questao 1. Determine a equacio das esferas Sy e S_ de raio R = 2v/3
que sao tangentes ao plano w:x —y+ z =1 no ponto P = (0,0,1)

(a) St:(z—3)2+ (y+3)2+ (2 —2)? = 12,
S_ (4224 (y—2)2+ (2 —21)2 = 12;
(b) Si:(z+2+(yF2)?+ (2£3)%=12;
(€) Sy :(z£3)2?+ (yF2)2+ (2 £2)* =12
(d) St :(z—2)2+ (y+2)*+ (2 —3)* =12,
S_:i(z+2)%+ (y—2)2 4 (2 +1)? = 12;
(€) Sy:(z =3+ (y+3)°+ (2 —2)* =23,
S i (x4+2)%24 (y—2)2+ (2 —21)2 = 2V3.

Questao 2. Determine a posicdo relativa da reta v e a esfera S':

=1+,
riqy=2), AeR, S:224+y2+224+20—-3=0.
z=—1+)

a) rNS = 0;

(a)
(b) r é tangente a S,
(c) r intercepta S em 2 pontos e passa pelo centro de S
(d) r intercepta S e nao passa pelo centro de S;

)

(e) S nao é uma esfera.

Questao 3. Determine os planos ortogonais ao vetor v = (—3,—2,6) e
tangentes & esfera S : 2% +y?> + 22 — 2y =0.

m3r+2y—62=0,m:3x+2y—62+5=0;
m:3x+2y—624+5=0,m:3x+ 2y —62—9=0;

a)
)
) m:—3x—2y+62+5=0,m: —3x—2y+6z—9=0;
)
)

(

(b
(c
(d

(e) nao existe nenhum plano ortogonal a ¥ e tangente a S.

S nao é uma esfera;

Questao 4. Determine a posi¢do relativa das esferas

Si:(x—124+92+(+1)2=1, e Sy:(xz—-2%+@w-2>+22=4

(a) S1N 82 =0;
(b) S; NSy é uma circunferéncia de raio 1 < r < 2;
(c) S1 e S2 s@o tangentes;
(d) Sy NSy é uma circunferéncia de raio r > 2;
)

(e) S1 NSy é uma circunferéncia de raio r < 1.
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Questao 5. Dada a esfera S : x> +y*> 422 =22 — 2y —42+2 =0 e o0 plano
w:2x + 3y — z=1. Podemos afirmar que

(a) O ponto C' = (1,1,0) pertence a esfera S e ao plano 7 ;
(b) O ponto C = (1,1,4) pertence a esfera S e ao plano 7 ;
(¢) O ponto C = (1,3,2) pertence a esfera S e ao plano 7 ;
(d) A esfera S tem raio 3.

)

(e) O ponto C = (3,2, 1) pertence a esfera S e ao plano 7 .

Questao 6. A reta s passa pelo ponto P = (2,2,3) e € perpendicular a reta
r: X =(1,1,1) + A(2,1,—-3). O ponto onde s intercepta r é:

(a) (0,3%3) ;
(b) (0, 32)
() (0,3 3);
(d) (0,0,0) ;
(e) (1,1,1).

Questao 7. Determine a equagdo das esferas Sy e S_ com centro na reta
r, com raio R = 2, e tangentes ao plano w, onde:

T =\,
riy=A, AER, Tix+y+z=0.
z =2\,
(@) Se: (e 1)’ + (y+1)° + (2 £2)2 = 4
(b) Se: (3 4 (y+ L) + (£ L) =4
(c) St (x:l:\/g)2+(y:|:§)2+(z:|:\/§)2:4;
() Sa: (22 5)" + (y£v3)* + (2 £ VB = 4
) Si:(z+
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Questao 8. Determine o coeficiente o de forma que a elipse ax® + % =1
tenha um foco no ponto (2,0).

=
Q
I
-

= & =
N— S~— S~—
Q Q Q
Il Il Il
0 = ol =
- g
- o

Q
Il

()

Questao 9. Calcule a distancia focal da elipse 2% + y* = 10.
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Questao 10. Determine o foco da pardbola 8x + 18y? = 0.
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Questao 11. Dado o plano 7w de equacdes paramétricas:

r=24A—pu, y=3—-22A+pu, z=-14+A+u,

determine a equacao geral de .

(a) 3z 42y — 2+ 11 =0;
(b) 3z +2y+2z—11=0;
(¢) =3z +2y—32—15=0;
(d) 3z -2y —2z—11=0;
(e) 3z —2y — z+ 15 =0.
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Questao 12. Qual das equacgdes abairo descreve uwma esfera de raio posi-
tivo?

(a) 22 4+ 9% + 2% — 8z — 10y — 42 + 46 = 0;
(b) 22 +y? + 22 — 8x — 10y — 4wz + 40 = 0;
(c) 2?2+ y? + 22 — 8z — 10y — 42 + 45 = 0;
(d)x +2y% 4+ 22 — 8z — 10y — 42 + 44 = 0;
(e) 22 + 9% + 22 —8x — 10y — 42 + 44 = 0.

Questao 13. Determine a posicao relativa entre a reta v e o plano w:

r=1-—M\,
Ty =2\ , m:x+y+2z2=0.
z=—1-=)

(a) r intercepta 7 exatamente em 2 pontos;
(b) r intercepta m em um ponto apenas, mas nao é ortogonal a T;

)

)
(c) r é ortogonal a T;
(d) 7 é paralela a 7, e r N7 = ();
)

(e) r estd contida em 7.

Questao 14. Determine a equagdo da esfera com centro no ponto C =
(1,2,—1) e tangente ao plano 7 : 2z — 2y + z = 0.

(a) 2> +y* + 22 + 22 + 4y — 22+ 5 = 0;
(b) 22 +y?+ 22 — 22 — 4y + 22+ 5 = 0;
(c) 22 +y? + 22— 10 = 0;

(d) 22+ y? + 22 + 22 +4y — 22+ 6 = 0;
(e) 22+ 9?4+ 22 — 22— 4y +22+6 = 0.

Questao 15. Seja eq, ea, e3 uma base ortonormal orientada positivamente.
Calcule ((e1 Ne3) Aer)) Aes.

(a
(b
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(d
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Questao 16. Calcule a distincia d entre o ponto P = (2,3) e o ponto médio
do segmento com extremos A = (5,1) e B = (1,3).

(a) d=3;
(b) d=2;
(c) d=0;
(d) d=3;
(e) d = 2.

Questao 17. Calcule o perimetro do triangulo cujos vértices sdo os pontos
médios dos lados do triangulo ABC, sendo A = (2,1,3), B = (4,—1,1) e
C=(0,1,-1).

)
)
(c) W+f+\ﬁ
(d)
(e) 1

Questao 18. Calcule a drea do triangulo com vértices nos pontos A =
(1,2,1), B=(2,1,0) e C = (0,1,2).

Questao 19. Determine m para que 0s planos 1 e mo sejam ortogonais:

m:(l—m)z—my+2z=0, m:(m+1)z+my—3=0.

1.
(a) m = £3;
(b) m = +V/3;
(c) m==£1;
(d) m=+75;
(e) nao existe algum m que torne os planos m; e 7o ortogonais
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Questao 20. Determine os focos da elipse

(a) Fy = (07 _2)7 F = (O> 2)5
(b) F1 = (-2,0), F» = (2,0);
(C) by = (Oa _2)a F = (3>0);

(d) Fl = (_3a0>7 F2

(3,0);
(0,3).

(e) F = (07_3)7 F
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Deixe em branco.

Corretas | Erradas

Nota




